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Από το υπ’ αριθ. 6/2017 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 167/2017                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στα 
αιτήματα των εργαζομένων στα super markets 
της εταιρίας «Καρυπίδης». 

 
Σήμερα 5 Απριλίου του έτους 2017 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 31-3-2017 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Β. 
Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 6)Δ.Κουλουριώτης, 
7)Δ.Τραπεζανλής, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 
10)Γ.Σοφιανίδης, 11)Ν.Μωυσιάδης, 12)Π.Τσαπαρόπουλος, 
13) Β.Λυκοστράτης, 14) Γ. Κάκαρης, 15)Μ. Παπαϊωάννου, 
16)Ι.Χειμώνας, 17)Λ.Ακριβόπουλος, 18)Σ.Ασλάνογλου, 
19)Γ.Ορφανίδης, 20)Ε.Ιακωβίδου, 21) Χ. Γαϊτάνου, 
22)Α.Σιακαβάρας, 23)Θ.Τέτος, 24)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
25) Μ. Σουμελίδης, 26) Ν. Τσιαμήτρος, 27)Ζ.Πατσίκας, 
28)Γ.Γουλτίδης, 29)Ι.Παπαγιάννης, 30)Η.Τσιφλίδης, 
31)Σ.Ελευθεριάδου,32)Π.Παπαδίνα,33)Α.Αποστολόπουλος  

Τ. Χατζηαθανασίου, Ν.Μαυροκεφαλίδης, 
Ι.Κυρατλίδης, Α. Καγκελίδης, Ν.Μπέκης, 
Α.Μαρκούλης,Σ.Στουγιάννος, 
Γ.Μελιόπουλος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν. Αγγέλου, Γ.Λιλιόπουλος, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. 
Βοργιαζίδου, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, 
Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, 
Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθε ο κ. Η.Τσιφλίδης 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.166/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ζ.Πατσίκας, Γ.Γουλτίδης, Ν.Τσιαμήτρος 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.167/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Χ.Γαϊτάνου, Η.Τσιφλίδης και προσήλθε ο 
κ.Γ.Γουλτίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.168/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Παπαγιάννης, Κ.Καραπαναγιωτίδης, 
Ν.Μωυσιάδης, Σ.Ελευθεριάδου και προσήλθε ο κ.Ζ.Πατσίκας 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.170/2017 απόφασης προσήλθε η κ.Σ.Ελευθεριάδου 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.171/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Κάκαρης, Γ.Ορφανίδης 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.172/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Π.Τσαπαρόπουλος 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.182/2017 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ζ.Πατσίκας 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.187/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Γουλτίδης, Θ.Αγγελίνας 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.192/2017 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Π.Τσαπαρόπουλος, Γ.Γουλτίδης 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ.202/2017 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Δ.Κουλουριώτης, Ι.Χειμώνας και προσήλθε ο 
κ.Γ.Ορφανίδης 

 
 
 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον 
λόγο στην εκπρόσωπο των εργαζομένων στα super markets της εταιρίας «Καρυπίδης» Έφη 
Σταμένου, η οποία ανέφερε στο σώμα τα εξής: 

Δήμαρχε, κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι, η κατάσταση στην αλυσίδα για τους εργαζόμενους 
είναι λίγο πολύ γνωστή. Είναι απλήρωτοι από τον Φεβρουάριο του 2016 οι περισσότεροι με τα 
μαγαζιά κλειστά.  

Αυτό που ίσως δεν ξέρουν οι περισσότεροι είναι ότι αυτοί οι ίδιοι οι εργαζόμενοι για 
χρόνια δούλευαν απάνθρωπα ωράρια κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες. Στην κυριολεξία έχουν 
στήσει τα μαγαζιά όλης στης επιχείρησης σε όλη την Ελλάδα. Έχουν κάνει ταξιδάκια Χαλκιδική, 
Βόλο, Λάρισα, ήταν μια πολύ συνηθισμένη τακτική.  

Η αλυσίδα τώρα έχει αλλάξει χέρια αλλά τα αποτελέσματα είναι ίδια για τους 
εργαζόμενους, απλήρωτοι ήταν και πριν, απλήρωτοι είναι και σήμερα για πάνω από έναν χρόνο. 
Η συντριπτική πλειοψηφία βρίσκεται σε επίσχεση εργασίας και μια μερίδα εργαζομένων κάτω 
από  την παρότρυνση του ίδιου του εργοδότη τους. Τα μαγαζιά είπαμε ότι είναι κλειστά χωρίς να 
ξέρουν οι εργαζόμενοι πότε θα πληρωθούν, με κίνδυνο να χάσουν οριστικά τις δουλειές τους, 
αφού διαφαίνεται ότι η αλυσίδα κατακερματίζεται και αγοράζεται από διάφορους εργοδότες που 
αρνούνται να εφαρμόσουν το προεδρικό διάταγμα για διάδοχη κατάσταση που ήδη υπάρχει, το 
προεδρικό διάταγμα 178/2002.  

Οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε άθλια οικονομική κατάσταση, μιλάμε για 150 οικογένειες 
στον διευρυμένο Δ.Βέροιας.  

Στην περιοχή μας έχουμε περιπτώσεις οικογενειών που δουλεύανε δυο άτομα στην 
επιχείρηση οπότε καταλαβαίνετε ότι είναι ακόμη δυσκολότερη η κατάσταση γι’ αυτές τις 
οικογένειες.  

Το επόμενο διάστημα οι εργαζόμενοι θα βρεθούμε αντιμέτωποι με κοψίματα ρεύματος, 
κατασχέσεις και ότι αυτά συνεπάγονται.  

Οι εργαζόμενοι με πολύμορφες κινητοποιήσεις σε όλη την Ελλάδα διεκδικούν τα 
αυτονόητα, την πληρωμή των δεδουλευμένων τους, διασφάλιση των θέσεων εργασίας, κανένα 
μαγαζί να μην ανοίξει χωρίς τους εργαζόμενους μέσα, είτε πάρει ένας εργοδότης ένα μαγαζί είτε 
πάρει 15, να εφαρμοστεί το διάταγμα 178/2002 και διεκδικούν κάτω από την πίεση αυτής της 
παρατεταμένης απληρωσιάς και ουσιαστικά μέτρα προστασίας.  

Με αυτό το πλαίσιο ξεκινήσαμε με μια σειρά παρεμβάσεων και ερχόμαστε και σήμερα 
εδώ και ζητάμε από το Δ.Σ. για τους απλήρωτους εργαζόμενους της Καρυπίδης να απαλλαχθούν 
από τα δημοτικά τέλη και να δεσμευτεί το Δ.Σ. ότι δεν θα κοπούν νερά στα σπίτια τους. Είναι 
κάτι αντικειμενικό δεν θα μπορέσουν να τα πληρώσουν οι άνθρωποι και να βγει ένα ψήφισμα 
συμπαράστασης και να προσπαθήσει ο Δ.Βέροιας με διάφορους τρόπους, τους οποίους θα τους 
αποφασίσει ο Δ.Βέροιας, δεν θα τους υποδείξουμε εμείς, να στηρίξει και ουσιαστικά τα αιτήματά 
τους.  

Θυμίζουμε ότι είναι ορατός ακόμα και ο κίνδυνος πτώχευσης με ότι σημαίνει αυτό με τους 
εργαζόμενους με τους νόμους που ισχύουν πλέον για την πτωχευτική διαδικασία και να τονίσουμε 
ότι οι εργαζόμενοι αυτοί χρόνια υπήρξαν υποδειγματικοί πολίτες, με την έννοια ότι τηρούσαν 
όλες τις υποχρεώσεις τους οικονομικά απέναντι στον Δήμο, πλέον όμως έχουν έρθει σε πολύ 
δύσκολη θέση. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πρόεδρος: Ο κ.Μελιόπουλος λείπει, αλλά μου είπε να αναγνώσω μια ανακοίνωσή του: 

«Προς το Προεδρείο του Δ.Σ. Βέροιας.  
Κατά την έναρξη της συζήτησης του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης της σημερινής 

συνεδρίασης του Δ.Σ. Βέροιας παρακαλώ να διαβάσετε εκ μέρους μου το παρακάτω κείμενο: 
Εξαιτίας ανειλημμένων οικογενειακών υποχρεώσεων που παρά τις προσπάθειές μου δεν έγινε 
δυνατό να αναβληθούν βρίσκομαι από χτες Τρίτη 4 Απρίλη στην Αθήνα με αποτέλεσμα να είναι 
αδύνατη η παρουσία μου στη σημερινή συνεδρίαση. Όμως έστω και με αυτόν τον τρόπο 
παρακαλώ να ακουστεί στην αίθουσα μια σύντομη τοποθέτηση για το 1ο τακτικό θέμα.  

Ως Λαϊκή Συσπείρωση, τη δημοτική παράταξη του ΚΚΕ εκφράζουμε την συμπαράσταση 
στο σύνολο των δίκαιων αιτημάτων των απλήρωτων εργαζομένων του Καρυπίδη. Οι πολύμορφες 
αγωνιστικές κινητοποιήσεις και παρεμβάσεις τους που γίνονται οργανωμένα μέσα από τα ταξικά 
τους σωματεία δείχνουν τον δρόμο και σε άλλους εργαζόμενους, είναι σίγουρο ότι φέρνουν 
αποτέλεσμα και αποτελούν πολύτιμη παρακαταθήκη.  



Όσον αφορά για τα συγκεκριμένα αιτήματα που οι εργαζόμενοι βάζουν στην σημερινή 
συνεδρίαση η θέση μας είναι ότι το Δ.Σ. οφείλει να τα αποδεχτεί όλα και χωρίς καθυστέρηση να 
τα υλοποιήσει».  

Επίσης θα ήθελα να συμπληρώσω, πέρα από αυτές τις υπογραφές των νυν εργαζομένων 
στον Καρυπίδη μου ήρθε και ένας κατάλογος απολυμένων από τα σούπερ μάρκετ του Καρυπίδη 
όπου υπάρχει ένα σύνολο υποχρεώσεων της εταιρίας Καρυπίδη. Είναι 21 εγγεγραμμένα άτομα 
βλέπω ότι κάποια άτομα έχουν δικαστικές αποφάσεις της τάξης των 3.866.000€. Είναι αυτά που 
χρωστάει ο Καρυπίδης στο σύνολο αυτών των εργαζομένων που έχουν απολυθεί. 

Πρόεδρος:  Ήθελα να ρωτήσω, είδαμε οι εργαζόμενοι της αλυσίδας του Μαρινόπουλου με 
την υπαγωγή στον Σκλαβενίτη περάσανε όλοι οι εργαζόμενοι στη νέα εταιρία, εδώ ήταν ιδιαίτερη 
κατηγορία; 

Ε.Σταμένου: Αυτό έγινε όντως για τους εργαζόμενους, ήταν εξαγορά. Εδώ υπήρχε μια 
πρόταση εξαγοράς από άλλη μεγάλη αλυσίδα που δραστηριοποιείται κυρίως στη νότια Ελλάδα 
αλλά το πρώτο πράγμα που ζήτησε από τους εργαζόμενους ήταν 50% κούρεμα στα οφειλόμενα 
και 20% στις συμβάσεις τους. Οι εργαζόμενοι φυσικά δεν το δέχτηκαν, ούτως ή άλλως με βάση 
τον νόμο μπορούσαν να περάσουν στην νέα επιχείρηση  με όλα τους τα δικαιώματα, ο νόμος αυτό 
υπαγόρευε και τότε η επιχείρηση δήλωσε ότι αποχωρεί, το τι κάνει δεν το ξέρουμε. 

Κάκαρης: Επειδή η δραστηριότητα της επιχείρησης αυτής ήταν στη μισή Ελλάδα και 
παραπάνω, γνωρίζετε αν εργαζόμενοι άλλων δήμων έχουν προβεί σε παρόμοια ενέργεια, αν έχουν 
απευθυνθεί στο δήμο τους και αν το έχουν κάνει, τι αποτέλεσμα υπήρχε; Αυτό που είχε υποσχεθεί 
ο Γ.Γ. ο κ.Νεφελούδης ότι τον Γενάρη θα έχει δρομολογηθεί και δοθεί το επίδομα των 1.000€, 
έχει πραγματοποιηθεί; Μετά την εξέλιξη που αναφέρατε, τον εκβιασμό ουσιαστικά του Καρυπίδη 
για 50% μείωση και 20% μεσοσταθμική μείωση των μισθών, υπήρξε η εξέλιξη το υπουργείο όπως 
ανακοίνωσε το Δεκέμβρη τη δρομολόγηση μηνυτήριας αναφοράς στον εισαγγελέα ώστε να 
μπορέσετε να πληρωθείτε και δώρα Χριστουγέννων και οτιδήποτε; Τι εξέλιξη είχε και αυτό; 

Ε.Σταμένου: Για το αν έχει γίνει σε άλλους δήμους, επειδή μιλάμε με το επιχειρησιακό 
πανελλαδικό σωματείο των εργαζομένων ξέρουμε ότι έχουν ξεκινήσει παρεμβάσεις και σε άλλες 
πόλεις και δεν γίνονται μόνο στα Δ.Σ., γίνονται και στη ΔΕΗ και σε άλλους οργανισμούς και στα 
κεντρικά γραφεία τους και μέσα από τα υπουργεία, έχει ξεκινήσει και παρόμοια προσπάθεια και 
στους Δήμους, δεν ξέρω τι αποτέλεσμα έχουν φέρει. Έχω κάποιες πληροφορίες αλλά δεν είμαι 
σίγουρη και γι’ αυτό δεν θέλω να τις πω. Νομίζω ότι πήραν κάποια καλή θέση κάποια Δ.Σ., 
νομίζω Κατερίνης και Κοζάνης αλλά δεν το λέω με σιγουριά.  

Όσον αφορά το επίδομα των 1000€, όντως ξεκίνησε, κόλλησε η διαδικασία, τώρα 
ξεκόλλησε. Το ζήτημα είναι ότι το επίδομα των 1000€ βάζει μέσα τους εργαζόμενους με επίσχεση 
εργασίας μέχρι τις 23/1 και τους απολυμένους από αυτή την επιχείρηση που συνεχίζουν να είναι 
άνεργοι. Που σημαίνει ότι αφήνει έξω γυναίκες που είναι σε λοχεία, που γέννησαν το παιδί και 
δεν μπορούν να μπουν σε επίσχεση εργασίας, αφήνει έξω εργαζόμενους που έκαναν την επιλογή 
να μην μπουν σε επίσχεση εργασίας, μένουν έξω και αυτοί από το χιλιάρικο, από αυτή την 
έκτακτη οικονομική βοήθεια η οποία ήταν πάγιο αίτημα των σωματείων φυσικά και δεν λύνει και 
τίποτα όταν είσαι 15 μήνες απλήρωτος, τα 1000€ δεν σου λύνουν και κάτι.  

Τώρα έχει ξεκινήσει ξανά η διαδικασία, στην περιοχή μας οι περισσότεροι το έχουν πάρει, 
έχουν μείνει κάποια λίγα άτομα τα οποία θα τα ξαναστείλουμε εκ νέου με καινούργια λίστα και 
θα δούμε πως θα πάει.  

Όσον αφορά τη μηνυτήρια αναφορά του υπουργείου πιθανά να έγινε και δεν γνωρίζω την 
εξέλιξή της. Γνωρίζω την εξέλιξη όλων των μηνυτήριων αναφορών που έχουν γίνει από την 
επιθεώρηση εργασίας, γνωρίζω την εξέλιξη όλων των τριμερών που έχουν γίνει μέσα στα 
υπουργεία που δεν είχαν κανένα αποτέλεσμα και αυτό γιατί εδώ πρέπει να παρθεί μια πολιτική 
απόφαση.  

Παλιότερα είχαμε ζητήσει από το υπουργείο, όταν ξεκίνησε όλη αυτή η ιστορία, όταν 
άρχισε να φαίνεται ότι θα πάρει τέτοια μορφή χιονοστιβάδας, το πανελλαδικό μας σωματείο είχε 
ζητήσει από το υπουργείο και τότε είχε δεσμεύσει ένα λογαριασμό και είχαμε ζητήσει να 
αποδεσμεύσει το ποσό για τις μισθοδοσίες και το υπόλοιπο να το κρατήσει. Δεν το έκανε και 
ήθελα πολιτική απόφαση που δεν πάρθηκε. 

Αγγελίνας: Κάποια από τα καταστήματα εδώ στην περιφέρεια έχουν ενοικιαστεί για άλλη 
χρήση; Γιατί κάτι τέτοιο έχω ακούσει. Γιατί σε αυτή την περίπτωση είναι πιο δύσκολα τα 
πράγματα αν κάποια καταστήματα έχουν ήδη προχωρήσει σε άλλη χρήση. 



Ε.Σταμένου: Στην περιοχή κάποια καταστήματα έχουν νοικιαστεί και έχουμε πληροφορίες 
από τους ιδιοκτήτες ότι έχουν ενοικιαστεί, παρ’ όλα αυτά δεν έχει προχωρήσει η διαδικασία να 
μπούνε άλλοι ιδιοκτήτες μέσα, εκτός από καταστήματα που είχαν κλείσει πολύ νωρίτερα. Ακόμα 
και σε αυτά τα καταστήματα που πάει ο υποψήφιος εργοδότης να τα πάρει από τον ιδιοκτήτη απ’ 
ευθείας ζητάμε να εφαρμοστεί το προεδρικό διάταγμα και να μπει μέσα το ίδιο προσωπικό.  

Παπαγιάννης: Θα ήθελα να μας πείτε, σε ποιο σημείο βρίσκονται οι νομικές ενέργειες που 
κάνατε όσον αφορά τις αστικές αξιώσεις σας; Δηλ. τα χρήματα που διεκδικείτε είναι πλέον 
ώριμες οι απαιτήσεις σας; Υπάρχουν αποφάσεις δικαστικές από κάποια πρωτοδικεία; Ή εφετείο; 
Γιατί έχει σημασία τι απόφαση θα πάρουμε εμείς μετά. 

Ε.Σταμένου: Μερίδα των εργαζομένων που είχε κινηθεί νωρίτερα νομικά έχει πάρει ήδη 
δικαστικές αποφάσεις έχει και προσωρινές διαταγές κατάσχεσης, οι υπόλοιποι εργαζόμενοι 
ξεκινήσαμε τώρα τις διαδικασίες και τις επόμενες μέρες είναι να εκδικαστούν οι υποθέσεις τους… 
Η συντριπτική πλειοψηφία όχι όλοι γιατί είναι προσωπική υπόθεση του καθενός. 

Καραπαναγιωτίδης: Είστε στην διοίκηση του σωματείου και σίγουρα οι γνώσεις σας είναι 
περισσότερες από κάθε άλλο εργαζόμενο. Λειτουργεί κανένα μαγαζί σε όλη την επικράτεια του 
κ.Καρυπίδη; Είναι κλειστά όλα; Είναι γεμάτα τα μαγαζιά; Η δεύτερη ερώτηση είναι αυτό που 
είπατε εσείς τα δημοτικά ή περιφερειακά συμβούλια μόνο ευχές εκφράζουμε και τη 
συμπαράστασή μας, δεν παίρνουμε αποφάσεις, δεν υπογράφουμε, δεν επιβάλουμε.  

Εσείς σαν διοίκηση που εκπροσωπείτε το σωματείο είχατε καμία επαφή με τους τοπικούς 
βουλευτές εκεί που έχει καταστήματα ο κ.Καρυπίδης; Ποια ήταν η θέση των βουλευτών; Όταν 
λέω βουλευτών δεν μιλάω μόνο κυβερνητικών αλλά και της αντιπολίτευσης, αλλά σε αυτούς που 
πέφτει το μεγάλο βάρος είναι της κυβέρνησης. Δεύτερο αυτό που σας έχω πει εσείς τι περιμένετε 
από αυτές τις συμπαραστάσεις; Τι δύναμη μπορούμε να σας δώσουμε με αυτές τις 
συμπαραστάσεις; 

Ε.Σταμένου: Είναι αναλόγως τα μαγαζιά, κάποια έχουν μέσα εμπόρευμα, κάποια έχουν 
αδειάσει σε άλλα έχουν πάρει και τα ράφια, δεν υπάρχει ενιαία κατάσταση σε όλα τα 
καταστήματα. Όσον αφορά για τις επαφές που έχουμε κάνει και μέσω του πανελλαδικού 
σωματείου από την πρώτη στιγμή ξεκινήσαμε επαφές όχι μόνο μέσω βουλευτών αλλά με 
επερωτήσεις στη βουλή. Έχουμε κάνει δεκάδες συναντήσεις μέσα στα υπουργεία. Το δικό μας 
σωματείο εδώ στην περιοχή δεν ήρθε σε επαφή με βουλευτές αλλά από τη στιγμή που έχουν γίνει 
δεκάδες συναντήσεις μέσα στα υπουργεία τι να μας πουν οι βουλευτές οι τοπικοί; Δεν το ξέρουν 
το θέμα; Έχουν γίνει δεκάδες επερωτήσεις στη βουλή, έχουμε κάνει τόσα ραντεβού με τον 
υπουργό εργασίας, να πω ότι δεν το ξέρουν; Όσον αφορά τη συμπαράσταση, εμείς εδώ δεν 
ζητάμε μόνο συμπαράσταση, δεν ζητάμε κάτι θεωρητικό, έχουμε συγκεκριμένα αιτήματα και 
καλούμε και το Δ.Σ. πέρα από το να δεχτεί τα αιτήματά μας, αν θέλει να βρει και δικούς του 
τρόπους με όποιον τρόπο κρίνει πρόσφορο το Δ.Σ.  

Σαφώς ένα ψήφισμα συμπαράστασης δείχνει και μια δυναμική, πόσο η τοπική κοινωνία 
στηρίζει τους συγκεκριμένους εργαζόμενους. 

Δήμαρχος: Πρόεδρε του σωματείου, φίλες και φίλοι, θεωρώ ότι πρέπει να ξεχωρίσουμε 
κάποια πράγματα για να είμαστε χρήσιμοι και όχι ευχάριστοι.  

Καταρχήν θα πω ότι τον πιο πρόσφορο τρόπο θα πρέπει να μας τον υποδείξετε εσείς γιατί 
κανείς δεν ξέρει καλύτερα από εσάς το θέμα και όχι για κανέναν άλλο λόγο. Άρα η δική σας 
βοήθεια θα είναι καθοριστική για τον τρόπο που μπορεί να βοηθήσει το Δ.Σ. με οποιαδήποτε 
απόφασή του ή με άλλο μέσο, αλλά η δική σας βοήθεια είναι καθοριστική πιστέψτε με. Μόνο 
εσείς γνωρίζετε τόσο καλά το θέμα και κανείς άλλος.  

Προφανώς θεωρώ ότι κανείς εδώ δεν θα έχει αντίθετη άποψη στο ψήφισμα που έχετε 
καταθέσει στο να υπερψηφιστεί αυτό το ψήφισμα και να σταλεί αρμοδίως.  

Βεβαίως θα πω, αν και είναι εδώ ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ, ότι η ΔΕΥΑΒ δε συνηθίζει να 
κόβει το νερό ιδιαίτερα σε περιπτώσεις τέτοιες όπως είστε εσείς, άνθρωποι που είναι άνεργοι, που 
πραγματικά έχουν πρόβλημα στο να πληρώνουν τους λογαριασμούς. Η ΔΕΥΑΒ κοιτάει αυτούς 
που είναι κατ’ επάγγελμα κακοπληρωτές.  

Να έρθω στο θέμα των δημοτικών τελών, το θέμα των τελών δεν είναι απόφαση του Δ.Σ. 
γιατί δεν μπορεί να γίνει μεμονωμένα, υπάρχει μια διαδικασία. Τα δημοτικά τέλη αλλάζουν μια 
φορά ετησίως, Οκτώβριο με Νοέμβριο και είναι μια διαδικασία που δεν μπορεί να περιλαμβάνει 
μόνο για τους εργαζόμενους στα σούπερ μάρκετ Καρυπίδης. Άρα θα πρέπει να γίνει μια έρευνα η 
οποία θα περιλαμβάνει το σύνολο των ανθρώπων που έχουν αδυναμία είτε είναι άνεργοι, να 



καταγραφούν αυτοί και θα πρέπει να βρεθεί και το αντίστοιχο ισοδύναμο. Τι εννοώ; Τα 
ανταποδοτικά τέλη είναι μια ζυγαριά, υπάρχουν τα έσοδα και τα έξοδα τα οποία είναι 
ισοσταθμισμένα. Όποια απόφαση θα παρθεί για τα έσοδα τα οποία θα λείψουν από εσάς ή από 
άλλες ενδεχομένως ομάδες πληθυσμού θα πρέπει να συμπληρωθούν από τις υπόλοιπες ομάδες 
πληθυσμού που έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν. Αυτή είναι μια διαδικασία που είναι πάγια 
και δεν μπορεί να αλλάξει.  

Βεβαιότατα μπορούμε να μπούμε σε αυτή τη διαδικασία, να αρχίσει αυτός ο έλεγχος και 
να δούμε τι προκύπτει αλλά απόφαση μεμονωμένη για τους εργαζόμενους φαντάζομαι ότι το 
αντιλαμβάνεστε δεν μπορεί να παρθεί τουλάχιστον σύμφωνα με αυτά που είπα. 

Καραπαναγιωτίδης:  Το πρόβλημα όπως είπε η εκπρόσωπος των εργαζομένων είναι 
γνωστό σε όλους και στην Ημαθία και στη Β.Ελλάδα γενικότερα, γιατί τα σούπερ μάρκετ πρώην 
Αρβανιτίδη μετέπειτα Καρυπίδης οι δραστηριότητές τους αναπτύσσονταν στη Δυτική και 
Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρο και Θεσσαλία.  

Επειδή γνωριζόμαστε μεταξύ μας λίγο πολύ όλοι εμείς που βλέπετε εδώ είχαμε σχέση με 
τους πρώην επιχειρηματίες συμπατριώτες μας, γιατί όντως παρείχαν θέσεις εργασίας, επιτελούσαν 
κοινωνικό έργο δεν ήταν μόνο μια εμπορική επιχείρηση και το πρόβλημα φαίνεται τώρα, δηλ. 
όταν βάλανε λουκέτο αυτές οι επιχειρήσεις που έχω αναφέρει το πρόβλημα το βλέπουμε σήμερα. 
Να λοιπόν γιατί πρέπει να στηρίζουμε την υγιή επιχειρηματικότητα, για να μπορεί να δίνει θέσεις 
εργασίας, να μπορούν να πληρώνονται οι εργαζόμενοι, να μπορεί να υπάρχει ανάπτυξη στον τόπο 
μας.  

Εδώ που φτάσαμε σήμερα κι αυτά που θα ψηφιστούν τις επόμενες μέρες και δεν κάνω 
κομματική πολιτική γιατί το έλεγα και το ξαναλέω, εδώ που φτάσαμε σήμερα φταίνε αυτοί που 
κυβέρνησαν και αυτοί που κυβερνούν σήμερα. Εσείς πιστεύετε ότι θα έρθουν καλύτερες μέρες; 
Πιστεύετε ότι αυτά που λέτε εσείς αν πάρουμε μια τέτοια απόφαση θα γίνουν δεκτά από τον 
ελεγκτή νομιμότητας των αποφάσεων του Δ.Σ.; Εμείς εδώ δεν είμαστε απέναντί σας καταλάβετέ 
το και ούτε είμαστε εμείς οι κεφαλαιοκράτες.   

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι πολίτες μιλούν εκτός μικροφώνου) 
Ήρθατε εδώ, φέρατε ένα αίτημα, δεν θέλετε να ακούσετε; Τι θέλετε να πούμε αυτά που 

θέλετε; Για τη ΔΕΥΑΒ που λέτε, όλες αυτές οι επιχειρήσεις πάνε στο ταμείο, στο ΤΑΙΠΕΔ, σε 
λίγο θα πουληθούν, θα έρθει ο ιδιώτης και θα κάνει αυτά που θα βγάλουμε εμείς αποφάσεις; 
Πρέπει να καταλάβουμε που βρισκόμαστε, τι πιστεύετε, ότι είμαστε απέναντι; Εκφράζουμε το 
κεφάλαιο; Κεφαλαιοκράτες είμαστε; Ο Δήμος; Εμείς όλοι εδώ; Αλλά θα πρέπει να σας κοιτάμε 
βγαίνοντας από εδώ στα μάτια γιατί δεν είστε άγνωστοι, σας βλέπουμε καθημερινά μπροστά μας, 
είχαμε σχέσεις μαζί σας, οι περισσότεροι από εμάς είμαστε ελεύθεροι επαγγελματίες και σας 
πληροφορώ η επιβίωση των επιχειρήσεών μας εξαρτάται κι από εσάς, από τον αγρότη, τον 
συνταξιούχο, το μισθωτό. Δεν μας ενδιαφέρει; Μας ενδιαφέρει αλλά όταν σας λένε αλήθειες μην 
σαν πειράζει. Η παράταξη η δική μας αυτό το ψήφισμα που ήρθε είναι ένα απλό ψήφισμα, να το 
ψηφίσουμε. Πιστεύετε ότι μόνο με αυτό μπορεί να λυθεί το πρόβλημα; Είπατε νωρίτερα για μια 
άλλη αλυσίδα, εκείνη επειδή η έδρα της είναι στην Αθήνα είχε τον τρόπο και η προηγούμενη που 
πτώχευσε αλλά και αυτός που την πήρε πολιτικό θέμα. Περάσανε κάποια ζητήματα εδώ μπορεί να 
γίνει το ίδιο με αυτή την επιχείρηση; Θα ήταν ευχής έργο αν μπορούσε να γίνει.  

Είπε για βουλευτές, δεν μεταφέρω το πρόβλημα από αυτούς σε εμάς, αλλά για εμάς δεν 
μπορεί να είναι πρόβλημα, είναι πρόβλημα συμπαράστασης, είναι πρόβλημα απόφασης αλλά 
εμείς δεν υπογράφουμε, δεν ψηφίζουμε νόμους. Αυτοί που θα πιέσουν τον υπουργό, αυτοί που θα 
έχουν άποψη στη βουλή πρώτα εξαρτάται από αυτούς αν θα δοθεί πολιτική λύση. Αν δεν δοθεί 
πολιτική λύση αυτά που θα δώσουν λύση είναι τα αρμόδια δικαστήρια.  

Το ψήφισμα όπως το φέρατε συμφωνούμε για όλα, εμείς θα το ψηφίσουμε αλλά 
τελειώνοντας σας λέω ότι με αυτό εδώ δεν γίνεται τίποτα μόνο. Όσα τέτοια και να πάρετε επειδή 
δεν είστε οι μόνοι άνεργοι, επειδή έχει γεμίσει ο τόπος από ανέργους, δυστυχώς είναι πολιτικό το 
ζήτημα και αν δεν δοθεί πολιτική λύση για την οποία υπεύθυνη είναι η κυβέρνηση που έχει την 
πλειοψηφία είναι αρμόδια τα δικαστήρια δυστυχώς. 

Παπαγιάννης: Πρόεδρε κ.κ. σύμβουλοι, αγαπητές φίλες και φίλοι εδώ ήρθατε να πάρετε 
κάποιο αποτέλεσμα. Σίγουρα από λόγια και θεωρίες είμαστε όλοι χορτάτοι γενικότερα, είτε 
μιλάμε για τις δουλειές είτε μιλάμε για την πολιτική ζωή.  



Κάτι χειροπιαστό όπως σας είπε ο κ.Βοργιαζίδης είναι αυτό με τη ΔΕΥΑΒ, θεωρώ ότι δεν 
θα μπορούσε να υπάρξει πρόβλημα όσον αφορά τις συνδέσεις σας με τη ΔΕΥΑΒ. Αυτό είναι κάτι 
πολύ μικρό γιατί πρέπει να δούμε και τα υπόλοιπα.  

Με τα δημοτικά τέλη έχω την αίσθηση ότι να το δουν οι νομικοί του δήμου, ότι δεν 
υπάρχει το νομικό πλαίσιο που να μπορούμε να διαχωρίσουμε συγκεκριμένους πολίτες υπό αυτή 
τη βάση από την απαλλαγή τους από τα δημοτικά τέλη. Αν όμως μπορεί να διαμορφωθεί ένα 
τέτοιο πλαίσιο μετά από νομοθετική πρωτοβουλία θα μπορούσε να γίνει, δηλ. αν με νόμο ή με 
υπουργική απόφαση μπορούσε ο Δήμος να το κάνει μετά θα μπορούσαμε να το κάνουμε, όλοι δεν 
είχαμε αντίρρηση να το κάνουμε.  

Πάμε στην ουσία του θέματος, που είναι τα λεφτά σας; Όπως ξέρετε έχετε πάει στα 
δικαστήρια, τα αποτελέσματα τα νομικά είναι συγκεκριμένα από εδώ και πέρα μπαίνει το 
πολιτικό θέμα.  

Εμείς σαν φορέας εξουσίας τοπικής αυτοδιοίκησης δεν έχουμε αρμοδιότητα άλλη στο να 
σας στηρίξουμε οικονομικά, έχουμε όμως πολιτική αρμοδιότητα να διατρανώσουμε τόσο στην 
Ημαθία, στη Βέροια, όσο και στην κυβέρνηση στην Αθήνα ότι είμαστε μαζί σας όλοι μαζί.  

Θα πάρουμε σήμερα μια ομόφωνη απόφαση και να πούμε ότι σας στηρίζουμε. Από εκεί 
και πέρα τι πρέπει να κάνουμε πρακτικά, αυτοί που θα μπορούσαν ουσιαστικά να σας βοηθήσουν 
κατά τη δική μας άποψη είναι οι άνθρωποι που νομοθετούν και νομοθετούν οι βουλευτές. Οι 
τέσσερις βουλευτές του νομού Ημαθίας μαζί με μας τα όργανα του Δ.Σ. θα μπορούσαν 
ουσιαστικά να ασκήσουν πίεση.  

Η πολιτική πίεση σε τι θα έπρεπε να συνίσταται; Να βρεθούν χρήματα από τον 
προϋπολογισμό να πληρωθείτε. Γιατί για να πάρετε χρήματα από τις νομικές διαδικασίες όλοι μας 
ξέρουμε θα περάσουν χρόνια πολλά μέχρι να φτάσει σε ένα σημείο που να μπορείτε να πάρετε 
χρήματα και με το ισχύον νομικό πλαίσιο τα χρήματα που θα πάρετε μπορεί να είναι πολύ 
λιγότερα από αυτά που προσδοκάτε αυτή τη στιγμή.  

Για να είμαστε ειλικρινείς απέναντί σας πρέπει να δούμε πως μπορούμε να ασκήσουμε 
πολιτική πίεση σαν Δ.Σ. Βέροιας όσο και με τους βουλευτές που πραγματικά μπορούν να 
επηρεάσουν την κυβέρνηση και να πάμε στον αρμόδιο υπουργό, χρειάζεται μια απόφαση 
συναρμοδίων υπουργείων οικονομικών και εργασίας όπου θα βγούνε κονδύλια από τον 
προϋπολογισμό βγάζοντας στην άκρη αυτό το χρηματικό ποσό και πληρώνουν τους ανθρώπους, 
όχι μόνο αυτούς που έχουν αποφάσεις τελεσίδικες και τον καθένα, όπως είπατε στο παράδειγμά 
σας μια κυρία που βρίσκεται σε άδεια λοχείας και δεν μπορεί να κάνει επίσχεση αλλά και άλλα 
παραδείγματα, κάποιοι για λόγους οικονομικούς να μην κάνανε αγωγές κάποιοι να μην 
συμφωνούσαν, για οποιοδήποτε λόγο.  

Η πολιτική απόφαση που θα μετουσιωθεί σε νόμο με υπουργική απόφαση μπορείτε να 
πληρωθείτε. Όλα τα άλλα που συζητάμε έχουν μεν πολιτική ουσία με την έννοια της 
συμπαράστασης αλλά δεν έχουν οικονομικό αποτέλεσμα αυτή είναι η ουσία.  

Εμείς θα προσπαθήσουμε να βγάλουμε μια ομόφωνη απόφαση ότι σας στηρίζουμε. Θα 
ήθελα να προτείνω στον κ.Βοργιαζίδη και σε όποιον αρμόδιο αντιδήμαρχο να φέρουμε ένα θέμα 
ειδικά για εσάς με την τακτική διαδικασία, όπου θα έχουμε καλέσει και τους βουλευτές, να 
δεσμεύσουν τους βουλευτές και να κάνουμε μετά αν συμφωνεί το σώμα μια επιτροπή από 
νομικούς που είναι μέλη του Δ.Σ. είτε από μη νομικούς που θα πάμε όλοι μαζί με τους βουλευτές 
και θα αξιώσουμε από την κυβέρνηση τη σημερινή από τους αρμοδίους υπουργούς να βγάλουν 
ένα κονδύλιο, μπορεί να γίνει και μια τροπολογία στη Βουλή, αυτό είναι εύκολο άμα θέλει να 
υπάρχει πολιτική βούληση, να πούνε βγάζουμε στην άκρη 2.000.000-3.000.000 και πληρώνουμε 
τους εργαζόμενους και τελειώνει η υπόθεση, αυτή είναι η άποψή μας. 

Γουλτίδης: Εγώ δεν θα πω παραπάνω από αυτά που ακούστηκαν και απευθύνομαι στους 
εργαζόμενους και σε όλους μας. Εδώ βλέπουμε τη στρέβλωση της ευνοούμενης πολιτείας 
παράδειγμα, είχαμε και τους άλλους με την ξυλεία που είχαν έρθει εδώ της αστικής δημοκρατίας. 
Η στρέβλωση ποια είναι; Είναι ότι μπλέκεται η πολιτική βούληση μαζί με αποφάσεις πολιτικές 
και δικαστικές κι η ελεύθερη αγορά. Ότι πρέπει και είμαστε δίπλα σας δεν το συζητάμε και αυτό 
που είπε ο Δήμαρχος ότι περνά από το χέρι για να ελαφρύνει τις ανάγκες σας δεσμευόμαστε θα 
γίνει. Από εκεί και ύστερα είναι αυτό που είπαν οι προλαλήσαντες με πολιτική βούληση δηλ. μαζί 
με εμάς να πιέσουμε πολιτικά αλλιώς βλέπετε είναι ένα από τα προηγούμενα θέματα που 
ακούσατε ότι η τοπική αυτοδιοίκηση μόνο στα λόγια είναι τοπική αυτοδιοίκηση.  



Αν ήταν πραγματικά αυτοδιοίκηση θα είχε πιο ισχυρό χαρακτήρα να κάνει παρεμβάσεις 
σε τέτοια θέματα μόνο στα χαρτιά λέγεται αυτοδιοίκηση. Το ότι είμαστε μαζί σας είναι δεδομένο 
και ότι θα δώσουμε μάχη μαζί σας και αυτό θα πρέπει να είναι δεδομένο να το πιστέψετε. 

Αποστολόπουλος: Και εγώ συμφωνώ με τους προλαλήσαντες, συμφωνώ με τον Δήμαρχο 
και με τον κ.Γουλτίδη, είναι πρόβλημα πολιτικής στήριξης, πολιτικής βούλησης να στηριχθούν 
αυτοί οι άνθρωποι που έχουν χάσει τη δουλειά τους και έχουν τσακιστεί στα εργατικά τους 
δικαιώματα.  

Δυστυχώς είναι σύνηθες φαινόμενο τα τελευταία χρόνια στη χειμαζόμενη πατρίδα μας με 
τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές που ακολουθούνται και τις μνημονιακές πολιτικές που δυστυχώς 
τις ακολούθησε και στη νομοθεσία και η σημερινή κυβέρνηση, αλλάζοντας και τη νομοθεσία με 
κίνδυνο να χάσουν οι εργαζόμενοι τα δεδουλευμένα όπως λέτε οι εργαζόμενοι στο ψήφισμά σας. 
Είναι αλήθεια αυτό διότι η σημερινή κυβέρνηση άλλαξε τη νομοθεσία και τον κώδικα πολιτικής 
δικονομίας με αποτέλεσμα ενώ πριν εξαιρούνταν οι εργατικές απαιτήσεις, τώρα να συμπλέουν με 
τις τράπεζες και μάλιστα οι τράπεζες να έχουν μεγαλύτερα προνόμια έναντι των εργαζομένων. 
Ένα είναι αυτό το γενικότερο και συλλογικό που πρέπει να παλέψουμε όλοι μαζί να αλλάξει η 
κατάσταση και να στραφεί η πατρίδα μας προς το να δημιουργήσει ζήτηση και εργασιακές θέσεις 
ώστε να τονωθεί η απασχόληση και να μειωθεί η ανεργία.  

Σε αυτό που θα ήθελα να συνεισφέρω στο τοπικό επίπεδο και παρακαλώ να το 
διερευνήσετε αν μπορεί να γίνει, νομίζω ότι στα πλαίσια της κοινωνικής πολιτικής μπορούμε με 
τη μορφή οικονομικών βοηθημάτων με τον κώδικα δήμων και κοινοτήτων του 2006 προβλέπει η 
νομοθεσία για τα άτομα που αντιμετωπίζουν προβλήματα διαβίωσης όπως οι εργαζόμενοι εδώ να 
εφαρμόζονται πολιτικές που στοχεύουν και από τον Δήμο στη μέριμνα, στην υποστήριξη και στη 
φροντίδα. Άρα νομίζω ότι όλα αυτά είναι στις αρμοδιότητές μας και νομίζω σε αυτούς τους 
ανθρώπους που χειμάζονται και αντιμετωπίζουν όλες αυτές τις δυσκολίες να προβούμε με 
απόφαση του Δ.Σ. με τη μορφή κάποιων οικονομικών βοηθημάτων από τη μεριά του δήμου ώστε 
να σταθούν όρθιοι και να υποστηριχθούν αυτοί οι άνθρωποι σήμερα. 

Ορφανίδης: Κάθε φορά που έρχεται ένα θέμα που αφορά τη στήριξη είτε την πολιτική είτε 
την ουσιώδη σε τμήμα εργαζομένων, το σενάριο λίγο πολύ είναι το ίδιο και για τους εργαζόμενου 
και για τους δημοτικούς συμβούλους.  

Εγώ θα ξαναπώ κ.Καραπαναγιωτίδη ότι είστε συνέχεια πολιτικά λάθος, όταν ένα τμήμα 
εργαζομένων έρχεται και ζητάει την ψήφιση ενός ψηφίσματος εννοεί να είστε όχι μόνο στην 
ψήφιση αλλά να είστε και δίπλα στους αγώνες των εργαζομένων που θα γίνουν αύριο.  

Αν νομίζουμε ότι με ένα ψήφισμα σήμερα εδώ έχουμε κάνει το καθήκον μας στο σημερινό 
σωματείο γιατί εργαζόμενοι είναι πολλοί και δεν είναι μόνο το συγκεκριμένο σωματείο, είμαστε 
λάθος. Αν θέλουμε να φέρουμε αποτελέσματα το λέω και προς εμάς αλλά και προς το σωματείο  
των εργαζομένων, νομίζω ότι πρέπει να πάμε όλοι σύσσωμοι και όχι μόνο στη σημερινή φάση του 
σωματείου των εργαζομένων.  

Το ξαναλέω ότι δεν μπορείς να παλεύεις μόνος σου σαν σωματείο, δεν θα φέρεις 
αποτελέσματα. Όταν δείχνουμε τον δρόμο και λέμε προς τα εκεί θα πάμε, κάτι που το έκανε ο 
συνάδελφος μου και καλά έκανε και το έκανε, σύμφωνα με τη δική του γνώμη, θα με έπειθε αν θα 
μιλούσε στον πρώτο πληθυντικό και όχι στον δεύτερο πληθυντικό.  

Να πάω στην ουσία: Βλέπω ότι ένα από τα αιτήματα (μιλάω σαν πρόεδρος της ΔΕΥΑΒ) 
είναι να μην γίνουν περικοπές νερού. Θα παρακαλούσα να γίνει μια συνάντηση του σωματείου με 
το διοικητικό και όχι μόνο με τον πρόεδρο, να μιλήσουμε το θέμα αυτό, να βάλουμε κάποιους 
όρους και να ξέρετε ότι αυτό που είναι εφικτό κι είναι πολλά εφικτά. Οπότε να κλείσουμε ένα 
ραντεβού στα γραφεία της ΔΕΥΑΒ, να μας δώσετε τον κατάλογο και το προτείνω από τώρα, η 
αίτηση δεν μπορεί να γίνει μαζικά, θα γίνει ατομικά, με κάποιες βεβαιώσεις ότι αυτοί είναι 
εργαζόμενοι, είναι άνεργοι και κάποια άλλα πράγματα που θα συζητήσουμε στη συνάντηση στα 
γραφεία μας στη ΔΕΥΑΒ. Είστε ευπρόσδεκτοι να έρθετε να λύσουμε ότι πρόβλημα μπορέσουμε. 

Κάκαρης: Εγώ θα ξεκινήσω από την τελευταία κουβέντα της εκπροσώπου των 
εργαζομένων που αναφέρθηκε στους βουλευτές, όπως το είπατε «γνωστό είναι το θέμα, μην 
τρελαθούμε».  

Να πούμε αλήθειες, γιατί είναι πιασάρικο το θέμα: Μιλάμε για εργαζόμενους, να τους 
χτυπήσουμε στην πλάτη. Αλλά ας τους κοιτάξουμε στα μάτια, τι ευθύνη έχουμε εδώ ως Δήμος και 
ως δημοτική αρχή να το δούμε και σε σχέση με τους εργαζόμενους.  



Πολλές φορές στον εργασιακό βίο αυτής της χώρας η αλήθεια είναι ότι είχαμε φαινόμενα 
εκμετάλλευσης εργαζομένων όπως σε αυτή την περίπτωση, πλουτισμού σε βάρος τους από 
επιχειρηματίες. Την τελευταία περίοδο είναι αλήθεια ότι έχει συμβεί μια συνολική απορρύθμιση 
στην αγορά εργασίας, τα προβλήματα είναι πολυσύνθετα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι, 
βίαιες εργασιακές αλλαγές και πολύ συχνά μπαίνοντας διλλήματα ανάμεσα στην απόλυση και την 
επιλογή μιας πολύ χαμηλότερης εργασιακής συνθήκης.  

Υπήρξαν και υπάρχουν δυστυχώς παρεμβάσεις και πιέσεις σε επίπεδο νομοθετικού 
πλαισίου των δανειστών προς την κατάργηση θεμελιωμένων δικαιωμάτων. Έγιναν τα πάντα 
Πρόεδρε να διαμορφωθεί ένα γόνιμο έδαφος για την όξυνση της εργοδοτικής αυθαιρεσίας γιατί 
αυτό συμβαίνει, αυτό έχουμε να κάνουμε και σε αυτή την περίπτωση.  

Καλά κάνετε και αγωνίζεστε, χωρίς αγώνα σίγουρα είστε χαμένοι. Αν αναλογιστείτε 
υπάρχει μια μικρή πιθανότητα να κερδίσετε. Εδώ η κοινωνία είναι πολύ μικρή, ξέρουμε πολύ 
καλά το τι συμβαίνει. Δεν σας κρύβω ότι άκουσα από πολλούς συνδημότες όταν ήταν σε 
λειτουργία η επιχείρηση, γιατί να πάμε; Γιατί να ψωνίσουμε; Για να ενισχύσουμε αυτούς τους 
κυρίους, είτε Αρβανιτίδης λέγεται ή Καρυπίδης; Μα δεν θα πάρουνε τίποτα οι εργαζόμενοι. 
Νομίζω πως κάπως έτσι πρέπει να συνέβαινε, ήταν σκληρό όμως αυτό.  

Δυστυχώς οι κύριοι αυτοί εκμεταλλεύτηκαν σε συναισθηματικό επίπεδο ακόμα και την 
ιστορική ομάδα της Βέροιας. Πιέσανε επειδή είχαν πολλούς εργαζόμενους, πολιτικούς, τοπικούς 
άρχοντες, Δημάρχους, συμβούλους αν θέλετε … Δε ζούμε σε άλλη χώρα κ.Γουλτίδη ξέρετε πολύ 
καλά τι εννοώ, πιέζανε με τον τρόπο τους επειδή είχανε τον μεγάλο όγκο εργαζομένων για να 
παίρνουν κάποιες αποφάσεις γενικότερα. Γι’ αυτό είχαμε και την απαξίωση της πολιτικής, γιατί 
όλοι σκύβαμε κεφάλι.  

Εδώ είχαμε το φαινόμενο με ασπίδα την ομάδα της Βέροιας να τους παραχωρήσουμε το 
γήπεδο και να μην έχουμε πάρει τίποτα. Τι ευθύνες έχουμε εμείς και εγώ, να πάρουμε αυτά τα 
χρήματα που είναι πολλές χιλιάδες ευρώ και να μπορέσουμε μέσω της φόρμουλας… Δεν 
κατάλαβα, ο κ.Γουλτίδης έχει αναλάβει συνήγορος του Καρυπίδη; Αλήθειες λέμε, δεν 
στρουθοκαμηλίζουμε. Να μπορέσουμε να κάνουμε τα πάντα να πάρουμε τα λεφτά και να τα 
δώσουμε στους εργαζόμενους, να μην κοροϊδεύουμε.  

Το ψήφισμα δεν φτάνει. Βέβαια αυτό το ψήφισμα πρέπει να είναι ομόφωνο και θα είναι 
πιστεύω, λέει πολλά. Δεν γίνεται οι εργαζόμενοι να είναι στα κέρδη απλοί υπάλληλοι και όταν θα 
υπάρχει ζημία να είναι βασικοί μέτοχοι, αυτό το φαινόμενο έχουμε εδώ, 

Πρόεδρος: Όσον αφορά το ψήφισμα φυσικά και αποδέχομαι κι είναι σωστό.  
Συμφωνώ στο πνεύμα του Δημάρχου ότι υπάρχουν κάποια προβλήματα και θα τα δούμε 

σαν Δ.Σ. όσον αφορά τα δημοτικά τέλη. Κάποιοι άνθρωποι έπρεπε εδώ μέσα να κοκκινίζουν, ποιο 
αλήθεια πολιτικό σύστημα χρόνια τώρα έφερνε τους Μαρινόπουλους, έφερε τους Καρυπίδηδες, 
έφερε τα κλωστήρια Νάουσας, έφερε… και διαλύθηκε τελείως ο παραγωγικός ιστός της χώρας; 
Ποιο αλήθεια σύστημα; Ποιοι είναι αλήθεια αυτοί που κρύβονται και είναι γνωστά όλα αυτά τα 
πράγματα και αρχίζουν και βγαίνουν στην επιφάνεια; Θα κοκκίνιζε πραγματικά ο οποιοσδήποτε 
εδώ όταν θέλουν σήμερα κάποιοι να φέρουν στα ίσα τη ζυγαριά το χθες με το σήμερα.  

Ποιος στα αλήθεια σήμερα από τους 12.000 του Μαρινόπουλου προσπάθησε με νύχια και 
με δόντια να τους περάσει και να τους εντάξει στο Σκλαβενίτη; Ποιος σήμερα π.χ. κάνει τη 
μεγάλη προσπάθεια να επαναλειτουργήσουν τα κλωστήρια της Νάουσας; Ποιος αλήθεια κάνει 
σήμερα προσπάθεια να ανοίξει και να δουλέψει το μοναδικό εργοστάσιο ζάχαρης που υπάρχει;  

Τι θέλω να πω με αυτά; Θέλω να πω ότι κάποιοι εδώ πρέπει να ντρέπονται όταν εδώ 
σήμερα έρχονται για να μας πούνε ότι ναι, ξέρετε το παλιό σύστημα υπάρχει, φταίει αλλά και η 
σημερινοί που; Ας τελειώσουν όλα αυτά τα πράγματα, ο καθένας καταλαβαίνει, κατανοεί γιατί 
γεννήθηκε το φαινόμενο Καρυπίδης, πως; Γιατί γεννήθηκε το φαινόμενο Μαρινόπουλος; Λέω 
τίποτα περίεργα αγαπητέ μου Λαζαρίδη; 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν εκτός μικροφώνου) 
Πρόεδρος: Ξεκίνησε από το πολύ απλό πράγμα ότι βεβαίως είμαστε υπέρ του ψηφίσματος 

από εκεί ξεκίνησα αλλά έπρεπε να υπάρχουν και απαντήσεις για ορισμένα πράγματα, μην τα 
φέρνουμε στα ίσα όλα.  

Ε.Σταμένου: Όσον αφορά τα δημοτικά τέλη εμείς δεν μπορούμε να ξέρουμε ποιος είναι ο 
πρακτικός τρόπος, καλούμε όμως το Δ.Σ., τους αρμόδιους να βρουν έναν τρόπο.  

Όσον αφορά την υγιή επιχειρηματικότητα γι’ αυτό και τα κορίτσια λίγο νευρίασαν, δεν 
μπορώ να καταλάβω τι εννοείτε, γιατί αυτός ο επιχειρηματίας τις είχε να δουλεύουν από τις 4 το 



πρωί μέχρι τις 12 το βράδυ και γι’ αυτό νευρίασαν και είχαν και δίκιο. Ειπώθηκε ότι εκείνη την 
περίοδο βρέθηκαν τρόποι να βοηθηθούν οι επιχειρηματίες με διάφορους τρόπους ας βρεθούν και 
διάφοροι τρόποι τώρα να βοηθήσουν τους εργαζόμενους. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το σχέδιο ψηφίσματος των εργαζομένων στα super markets της εταιρίας «Καρυπίδης». 
2.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 96 
του Ν.3463/2006. 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

Α) Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος:  
«Το Δ.Σ. Βέροιας εκφράζει την συμπαράστασή του στα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων 

στα super markets της εταιρίας «Καρυπίδης» 
Οι εργαζόμενοι στα super markets της εταιρίας «Καρυπίδης» είναι απλήρωτοι κατά 

περίπτωση από τον Φεβρουάριο του 2016, με αποτέλεσμα να πέφτει έξω ο οικογενειακός 
προγραμματισμός, να συσσωρεύονται χρέη, να υπάρχει κίνδυνος να κοπούν ΔΕΗ, νερό, να 
γίνονται εξώσεις και κατασχέσεις, να λείπει ακόμα και το ψωμί από το τραπέζι. Οι εργαζόμενοι 
ζουν σε καθεστώς ανασφάλειας και φόβου, αφού δεν ξέρουν αν θα πληρωθούν, πότε θα 
πληρωθούν κι αν θα συνεχίσουν να έχουν τη δουλειά τους. 

Η επιχείρηση μέχρι τώρα δεν έχει τηρήσει κανένα χρονοδιάγραμμα πληρωμών, παρ’ ότι 
έχει δεσμευθεί επανειλημμένα. Οι εργαζόμενοι ζουν με το πιστόλι στον κρόταφο, απειλούνται να 
χάσουν αποζημιώσεις, δεδουλευμένα κλπ. και με βάση την αίτηση πτώχευσης που έχει κατατεθεί, 
ο κίνδυνος να χάσουν οι εργαζόμενοι δεδουλευμένα και αποζημιώσεις έναντι των τραπεζών είναι 
ορατός.   

Τα αποτελέσματα για τους εργαζομένους διαχρονικά (με τον ένα ή τον άλλο εργοδότη) 
είναι οδυνηρά, ενώ στους εργοδότες χαρίστηκαν και χαρίζονται νέα προνόμια (φοροαπαλλαγές, 
επιδοτήσεις, διαγραφή χρεών). Οι εργαζόμενοι πλήρωσαν την ανάπτυξή τους και τώρα 
πληρώνουν και την κρίση τους. Αυτά είναι τα αποτελέσματα της ανταγωνιστικότητας και 
συγκεντροποίησης στον χώρο του εμπορίου, μόνιμα θύματα οι εργαζόμενοι. 

Δεν το αποδεχόμαστε! Οι εργαζόμενοι πανελλαδικά με αγωνιστικές πολύμηνες, 
πολύμορφες κι επίπονες κάτω από το βάρος των οικογενειακών τους αναγκών κινητοποιήσεις 
διεκδικούν τα αυτονόητα: 

 Άμεση πληρωμή των δεδουλευμένων 
 Διασφάλιση των θέσεων εργασίας και των εργασιακών δικαιωμάτων (κανένα μαγαζί να 

μην ανοίξει χωρίς τους εργαζομένους μέσα). 
 Ουσιαστικά μέτρα προστασίας των απλήρωτων εργαζομένων». 
Το παρόν ψήφισμα να κοινοποιηθεί στα Τοπικά και ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε., καθώς και στην 

ιστοσελίδα του Δήμου. 
Β) 1.- Η Δ/νση Οικονομικών του Δήμου καλείται να διερευνήσει τη δυνατότητα 

απαλλαγής από τα δημοτικά τέλη των απλήρωτων εργαζομένων στα super markets της εταιρίας 
«Καρυπίδης», ώστε να γίνει η ανάλογη εισήγηση προς το Δ.Σ. κατά τη συζήτηση της 
αναπροσαρμογής ή μη των τελών καθαριότητας  και  φωτισμού Δ.Βέροιας για το έτος 2018. 

2.- Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Βέροιας καλείται να διερευνήσει 
τη δυνατότητα απαλλαγής των απλήρωτων εργαζομένων στα super markets της εταιρίας 
«Καρυπίδης» από την καταβολή των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης, προκειμένου να μη 
διακοπεί η υδροδότηση των νοικοκυριών αυτών. 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  167 / 2017 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας  Χ. Κεχαΐδης  
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Σ. Κωτσιαντής  
Δ. Κουλουριώτης  Γ. Λιλιόπουλος  
Δ. Τραπεζανλής  Ι. Σιδηρόπουλος  
Θ. Κορωνάς  Ι. Καραγιάννης  
Σ. Διαμάντης  Ν. Αγγέλου  
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Ι. Χειμώνας     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Ζ. Πατσίκας     
Γ. Γουλτίδης     
Ι. Παπαγιάννης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης     
Π. Παπαδίνα  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  11-4-2017 

Ο Δήμαρχος 
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